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Αυστραλίας Μακάριος: «Οι Άγιοί μας είναι η 
μεγαλύτερη μαρτυρία ότι ο Χριστός και το 
Ευαγγέλιο είναι η αλήθεια»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα πανηγύρισε κατά το διήμερο 
του Σαββάτου και της Κυριακής, 6 και 7 Ιουνίου, ο Ιερός Ναός 
των Αγίων Πάντων, στο προάστιο Belmore του Σύδνεϋ.
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Της ιεράς Πανηγύρεως προέστη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας 
κ. Μακάριος, ο οποίος την παραμονή χοροστάτησε στον Μ. Πανηγυρικό Εσπερινό 
και κήρυξε τον θείο λόγο, ενώ την κυριώνυμο ημέρα χοροστάτησε στον Όρθρο και 
προεξήρχε της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας. Στην Ακολουθία του Μ. Εσπερινού 
παρέστη συμπροσευχόμενος ο φιλοξενούμενος Ιεράρχης του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. 
Χρυσόστομος. Κατά την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ο Θεοφιλέστατος 
κ. Χρυσόστομος συλλειτούργησε μετά του Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μιλητουπόλεως κ. Ιακώβου, Ηγουμένου της Ιεράς 
Μονής Αγίου Γεωργίου YellowRock, ενώ κήρυξε και τον θείο λόγο.

Στο λατρευτικό διήμερο συμμετείχε πλειάδα κληρικών από την πόλη του Σύδνεϋ, 
συμπεριλαμβανομένου του Ιερατικώς Προϊσταμένου της πανηγυρίζουσας Ενορίας 
π. Δημητρίου Παπαοικονόμου, και του προκατόχου του, συνταξιούχου κληρικού, π. 
Χρήστου Τριανταφύλλου, καθώς και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Ειρηναίος Κόικας, Ιερατικώς Προϊστάμενος της Ενορίας Παναγίας Καμαριανής στο 
Red Hill της Μελβούρνης. Τόσο το Σάββατο, όσο και την Κυριακή, ο Ιερός Ναός 
ήταν κατάμεστος από ευσεβείς πιστούς, ανάμεσα στους οποίους βρίσκονταν ο 
Πρόεδρος της Ενορίας – Κοινότητος του Belmore, κ. Οδυσσέας Ντούμπος, και η 
Διευθύντρια του Κολλεγίου των Αγίων Πάντων, κ. Ελευθερία Λίλλη, μαζί με μέλη 



του προσωπικού, μαθητές και μαθήτριες του σχολείου.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος υπογράμμισε ότι
«οι Άγιοί μας είναι η μεγαλύτερη μαρτυρία ότι ο Χριστός και το Ευαγγέλιο είναι η 
αλήθεια». Εν συνεχεία, παρουσίασε και ανέλυσε τέσσερα κοινά χαρακτηριστικά 
όλων των Αγίων: την αγάπη τους για τον Χριστό και την Εκκλησία Του, τη 
συμμετοχή στη μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας, την αφοσίωσή τους στην 
προσευχή και την απαλλαγή τους από το πάθος της κατακρίσεως. «Η σχέση με τον 
Χριστό περνάει μέσα από την αγάπη για τον πλησίον. Και όταν αγαπώ τον πλησίον, 
δεν τον βρίζω, δεν τον κατακρίνω, δεν τον καταδικάζω», επεσήμανε μεταξύ 
άλλων ο Αρχιεπίσκοπος, ενώ κατακλείοντας προέτρεψε πατρικά τους πιστούς να 
προσπαθούν να μιμηθούν τους Αγίους της Εκκλησίας μας.

Από την πλευρά του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής 
Τανζανίας κ. Χρυσόστομος απηύθυνε το μήνυμα ότι η Εκκλησία αποτελεί 
«κιβωτό αγιότητος». Παρουσιάζοντας παραδείγματα ανθρώπων οι οποίοι 
διήγαγαν αμαρτωλό βίο, αλλά εντός της Εκκλησίας μεταμορφώθηκαν και 
οδηγήθηκαν στην αγιότητα, ο Θεοφιλέστατος υπογράμμισε χαρακτηριστικά:
«Εδώ μπαίνουμε θηρία και βγαίνουμε πρόβατα. Μπαίνουμε άγριοι και βγαίνουμε 
άγιοι. Αυτό είναι το έργο της Εκκλησίας, πάντοτε και παντού». Δίδοντας έμφαση 
στο ότι η αγιότητα δεν είναι υπόθεση του παρελθόντος, αλλά μπορεί να επιτευχθεί 



και στις μέρες μας, έκανε ειδική μνεία στον προσφάτως αγιοκαταταχθέντα 
Ιεραπόστολο της Αφρικής, Άγιο Χρυσόστομο (Παπασαραντόπουλο), καθώς και στον 
έφορο και προστάτη της Αυστραλίας, Άγιο Παΐσιο τον Αγιορείτη. Τέλος, εξέφρασε 
την ιδιαίτερη χαρά του για τη ζωντανή παρουσία της Ορθοδοξίας στην Πέμπτη 
Ήπειρο και για την ενότητα και πρόοδο της τοπικής Εκκλησίας υπό την 
καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε υπαίθριο Ελληνικό Πανηγύρι, 
με τη συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων, των κληρικών και πλήθους ομογενών από το 
Belmoreκαι την ευρύτερη περιοχή του Σύδνεϋ.












